
 
MUSEU DA ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA 

        ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO Nº 02/25 
  
   
1.Data – 18/11/2025, reunião aberta às 18h 30 minutos, dirigida pelo presidente do 
conselho deliberativo   do MOSC Ac. ALBERTO FEDELI JUNIOR. A reunião foi 
realizada no formato virtual, online, com gravação, através do Google Meet. O    
presidente informou que a convocação para esta reunião foi feita, através do Grupo de 
whats app criado para informações aos conselheiros do Conselho Deliberativo e que 
disponibilizou o endereço de acesso: https://meet.google.com/ngjoggornx em seguida 
foi feita a leitura do edital de convocação. A reunião foi iniciada pela fala do presidente 
do MOSC porém em seguida a ata da reunião anterior foi colocada em discussão para 
aprovação tendo sido aprovada por unanimidade. 

2.Frequência – A reunião contou com as seguintes presenças:  Alberto Fedeli Junior, 
Casimiro Manoel Martins Filho, Daniela Lemos Carcereri, Antônio José da Silva Filho, 
Mario Uriarte Neto, Mabel Mariela Rodriguez Cordeiro, Betsy Kilian Martins Luiz 
doravante tratados pelos seus prenomes. 
 Pauta: 

• Fala do presidente do MOSC  
•  Apresentação do projeto orçamentário e plano de investimentos para 2026 
•  Assuntos gerais 

3.  Fala do presidente: O presidente do MOSC (Dr. Casimiro Manoel Martins Filho) 
iniciou a sua fala, cumprimentando e agradecendo a presença de todos em seguida 
destacou a importância do projeto para a sociedade catarinense. Em seguida discorreu 
sobre a forma como o Conselho Diretor realiza suas ações que são distribuídas em: 
reuniões administrativas; todas sempre realizadas no formato virtual, as quais foram no 
ano de 2025 em número de 10. Estas reuniões, realizadas com o objetivo de discussão 
de ações a serem implementadas e/ou, decisões a serem tomadas. Segundo ele para o  
ano de 2026, o Programa educativo do museu terá prioridade na pauta das discussões. 
Reuniões de trabalho, estas são presenciais geralmente realizadas para definir ações 
com empresas, profissionais, instituições que estabelecem parcerias com o MOSC as 
quais ocorrem na sede da ACO. Destacou o presidente algumas delas como: reunião 
com a empresa REDE- Marketing cultural, para tratar de projetos de captação de 
recursos, Fábrica de comunicações para tratar de divulgação do MOSC, museóloga esta, 
no formato virtual, para tratar de plano de necessidades para implantar o museu físico. 
Além dessas, destacou que algumas das reuniões ocorreram a partir de visitas como a do 
governo do estado quando foram recebidos em duas ocasiões pelo secretário de 
administração Vânio Boing para apresentar o museu e tratar do assunto local para 
implantar o museu físico em Florianópolis. O resultado foi positivo já que saíram desse 

https://meet.google.com/ngjoggornx


encontro com a promessa do empenho do governador para a cessão de imóvel para 
instalação do museu. Destacou ainda a visita a Universidade Federal de Santa Catarina a 
convite do pró-reitor de pesquisa para ouvir proposta de parceria daquela instituição 
com o museu no quesito casarão da Travessa Ratcliff, imóvel aspirado pelo MOSC para 
instalação de sua sede física, hoje ocupado por uma ONG mantida pela universidade, 
assunto este que não evoluiu já que as especificidades do MOSC, não se adequariam a 
esta parceria em vista das suas necessidades físicas. Também segundo o presidente 
foram realizadas 3 exposições neste ano de 2025 assim distribuídas; a primeira na 
UNESC no período maio/junho, em seguida na UNIPLAC agosto/setembro finalizando 
com o Beiramar Shopping no mês de outubro. Destacou que em todas estas exposições, 
foram realizadas atividades envolvendo a comunidade, profissionais e acadêmicos 
sendo que em cada local as peculiaridades da região é que definem o tipo de atividade. 
Deu ênfase ainda, a importante participação do técnico Gilberto Carlos Martins que tem 
sido incansável nos trabalhos de montagem e desmontagem do equipamento nas 
exposições. Finalizou o presidente, informando que no dia 03 de dezembro, viajarão a 
Chapecó para uma visita a UCEFF, Unidade Central de Ensino Faculdades Faem para 
apresentar o projeto do museu e estabelecer parceria para uma exposição naquela 
instituição. 

4. Projeto orçamentário para o ano de 2026:  O presidente do conselho deliberativo 
informou que enviou o projeto previamente aos conselheiros, em seguida passou a 
palavra para a Diretora Financeira do MOSC acadêmica Joeci de Oliveira, que discorreu 
sobre o mesmo. Falou sobre a origem dos recursos, a primeira da contribuição dos 
associados, e a segunda, repasse mensal da academia Catarinense de Odontologia. Estes 
recursos são usados para pagamentos de despesas fixas tais como o escritório de 
contabilidade ORTECON, ou mesmo a cota capital da UNICRED ou investimentos e, 
neste caso as exposições, tem sido o principal foco desses investimentos já que são 
responsáveis pela visibilidade do museu no estado. Neste caso discriminou alguns ítens 
como despesas com transporte, montagem e desmontagem do equipamento, 
hospedagem e refeições do técnico. Observou que na proposta orçamentária para o ano 
de 2026, está sendo mantida uma boa margem de segurança nos valores das despesas e 
receitas, ou seja, segundo o presidente do MOSC, com um olhar para o equilíbrio das 
contas o que possibilita a serenidade na administração. Houve manifestações da 
acadêmica Daniela Carcereri e Mario Uriarte elogiando esta preocupação da equipe com 
as contas do museu e com o empenho para o êxito do projeto. 

5. Assuntos gerais: 
 Em relação ao programa educativo do MOSC o acadêmico Mario Uriarte Neto elogiou 
a iniciativa e sugeriu também que esta ação pudesse ser direcionada a pessoas da 
comunidade, impossibilitadas de visitar as exposições do museu. Elas poderiam ter 
acesso a uma visita ao museu no formato virtual de forma interativa. A acadêmica 
Daniela Carcereri também elogiou as ações do Conselho Diretor, mas, diante dos parcos 
recursos, sugeriu a mobilização para que todos os acadêmicos sejam concitados a se 
associarem ao MOSC para contribuir financeiramente com o projeto melhorando com 
isto a arrecadação. O presidente do MOSC afirmou que se apenas 0,5% dos 
profissionais da classe apoiassem o projeto e se associassem, o museu teria 
independência financeira para realizar todas as suas ações. O acadêmico Alberto 
também manifestou-se afirmando que não se cansa de elogiar o empenho dos 



acadêmicos do Conselho Diretor no projeto e a importância do mesmo para a sociedade 
catarinense e para a classe odontológica. 

6. Encerramento- Nada mais havendo a tratar, o Presidente Alberto Fedeli Junior 
encerrou a reunião agradecendo a presença de todos. Por entender estar relatando a 
verdade dos fatos, eu Secretária designada pelo presidente, BETSY KILIAN MARTINS 
LUIZ, lavro a presente Ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelos 
participantes. 

Sala de Sessão, 18 de novembro  de 2025 

                                             Dra Betsy Kilian Martins Luiz  

              Dr. Alberto Fedeli jr.              Dr.Casimiro Manoel Martins Filho    

     
                                            Dra. Joeci de Oliveira 

             Dra. Daniela Lemos Carcereri              Dr. Mario Uriarte Neto 

     Dra Mabel Mariela Rodriguez Cordeiro       Engo Antônio José da Silva Filho        
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